Bölcsöde def.:A bölcsi a gyermekellátás része a családban nevelkedő 20hetes kortól 3éves korig ez az intézmény végzi a napközbeni ellátást,a szakszerű gondozást és nevelést.
Funkciói:végezheti a sérült gyerekek korai habilitációs és rehabilitációs célú gondozását a gyermek 6éves koráig. Csak OM számos bölcsi foglalkozhat ilyen gyerekekkel. Az össz létszám 6fő lehet,6órát dolg. a gondozó.

Gondozás nevelés egysége:A gondozás azoknak a tev összessége amelyekkel a felnőtt a CSés KGY szükségleteit kielégiti.Aza mód ahogyan ez történi +határozza a GY közérzetét,önmagához Gnőjéhez és másokhoz való viszonyát,kapcsolatát.A KGY nevelésének legfontosabb területe a gondozás.minden gondozás alatt nevelünk,csak a jó gondozás része a nevelésnek.

Bölcs gond,nevelés feladatai:A bölcsödei gondozás nevelés feladata a gyermek testi és pszichés szükségleteinek kielégítése a fejlődés elősegítése.
Az eg testi fejl elősegítése:

· A fejlődéshez szükséges környezet +teremtése

· Egészségvédelem, egészségnevelés, kultúrhigienes szokások kialakításának segítése

Érzelmi fejl és szoc segítése:

· Derűs légkör

· Gnő ésKGYközötti érzelmi biztonságos kapcsolat kialakítása

· Éntudat fejlődésének segítése

· Együttélés szabálya,tolarencia,empátia nyitottság fejlődésének segítése

· Közös élmények létrehozása

Megismerési folyamatok fejlődésének segitése:

· aKGY életkorának érdeklődésének megfelelő tevékenység biztosítása

· ismeretnyújtás

· a KGY tevékenységének, kreativitásának bátorítása

Testi fejl 3éves korig:A GY fejlődése a +termékenyitett petesejt első osztódásával kezdődik és a teljes érettség eléréséig tart.

2befolyásoló tényezőből áll: növekedésből és az érésből. A növ mennyiségi folyamat,a testméretek változásában fejeződik ki.tempoja egyénileg változik és különbözőek a végleges méretek Érés az minőségi folyamat .tempója egyénileg változik de a végeredmény a két nem különbségétől eltekintve azonos.

A növekedés és az érés üteme is a méhben valamint az első 3 évben a leggyorsabb.Az újszülött 5-6honapos korára duplázza a súlyát 10-12honapos korára +3x ozza a második év végére meg4xezio a súlyát.hossza 1éves korára 1.5xese
Az első 3 évben zajlik le az egész primer dentició.születéskor 52fogcsíra van 1éves korára 6-8 foga van két és fél éves korára teljes a tejfogsora.

Bölcsödei gond-nevelés alapelvei:

· a gondozás és nevelés egységének elve(elválaszthatatlan egységet alkot.a gond.minden helyzetében nevelés folyik,a nev helyzetei nem korlátozódnak a gondozás helyzeteire)

· Egyéni bánásmód elve(a Gnő odafigyeléssel,szeretettel életkori és egyéni sajátosságot hangulatot figyelembe véve segíti a GY fejlődését)

· Állandóság elve(személyi és tárgyi környezetének állandósága)

· Aktivitás az önállóságot segítés elve(a probálkozásokhoz biztonságos környezet+teremtése)
· Pozitivumokra támaszkodás elve(a nevelés alapja)

· Egységes nevelő hatások elve(nevelők eggyüttértése)

· Rendszeresség elve(ismétlődés stabilitás kiszámíthatóség)

· Fokozatosság elve(új helyzetekhez fokozatos hozzászoktatás)

Mozgásfejlődés tárgyi feltételei:csecsemőkor:bőséges hely kényelmes ruha(Angolpólya)cipő csak járni tudó gyermekre kell.,kényelmes külön fekhely, külön játszó hempergő, intézményben akár többszemélyes, szobában és teraszon egyaránt KGYkor: nagy tér futkozásra elkerített füves kertrész, homokozó, pancsoló, tornaeszközök, játékszerek.
Manipuláció és játéktevékenység fejlődése 0-3 év:AKGY központi tevékenysége, örömforrása a játék.Első játék a saját keze.nézegeti játszik vele késöbb nyúl a tárgyakért.
Manipuláció:minden olyan tárggyal való foglalatoskodás amely közben a GYfigyeli azt amit csinál.manipuláció közben a csecsemő minden érzékszervével alapvető információkat szerez a tárgyró eközben az érzékszervi mozgásos tapasztalatokat szerez.eleinte 1tárgy köti le a figyelmét,késöbb 2 tárgy összeütögetése.=kéttárgyas manipuláció negyedik negyedévben figyelhető meg ezután következik az építés a második életévben kezdődik és eltart a gyerekkor végéig.először gyűjtöget,majd egymásra rakja.a második év végén megfigyelhető a szerepjáték a KGY a felnöttektöl látott módon etetik a babájukat.a szerepjáték késöbb átalakul közösségi játékba.

0-3éves korú GY mozgásfejlődése:Újszülött:mozgása rendezetlen lábával kalimpál törzse jobbra balra rándul arcizmai összehúzódnak,kisimulnak.
3-4hetes:követi a szemével majd a fejével a fényes mozgótárgyakat,játszik a kezével

4-6hónap megismerkedik a lábával tárgyakat fog meg vele

4-5hónapos:vállát.medencéjét emelgeti , oldalára fordul majd hasra, valamelyik vissza is fordul.fejét biztosan tartja tenyerére, vagy alkarjára támaszkodva játszik.a távolabbi tárgyakért oda gurul késöbb kúszik ,majd mászik, de ez már a negyedik negyedévre tehető,ebben az időszakban térdel fel majd áll fel. valamelyik gyermek lép is 1-2őt.eleinte oldalra lépked. néhány hónapig is eltarthat amíg fogódzkodás nmélkül is tud lépegetni, ilyenkor már bárhol feláll .a gyermekek 14-18 hónapos korukban kezdenek el járni.

2-3év:az alapmozgások finomulnak izomzat fejlődése, a gyerek továbbfejleszti a mozgásokat amiket már elsajátított.

Mozgásfejlődés elősegítése: a csecsemőnek nincs szüksége arra hogy beavatkozzanak tornáztatással, a mozgásfejlődésbe. a csecsemőnek ki fog alakulni minden mozgása egy kis gyakorlás, gyakorlat után
Gnő tulajdonságai:

· Legyen teherbíró,Ne legyen hangulati labilitása Legyen melegszívű Kedves Kiegyensúlyozott Örömmel végezze a munkáját Figyelmét meg tudja osztani Munkaszervezés fontossága Nyugodt, biztonságos testmozgás Tudjon gyors lenni Szeresse a rendet, tisztaságot Legyen kreatív Becsületes

Nyugodt alvás feltételei:

Minden GYnek lehetővé kell tenni, hogy igényeinek megfelelően pihenhessen, ha fáradt
Nyugodtan csak az tud aludni, aki biztonságban érzi magát

Követelmény, hogy minden gyereknek külön ágya legyen

Az ágy mindig azonos helyen álljon

Legyen teljes a csend, a felnőtt halkan járjon, halkan beszéljen

Az elalvást akadályozza az alvást parancsoló vezényszó, utasítás

A gyermek étkeztetésével kapcsolatos gondozási nev feladatok:
Elengedhetetlen a kellemes nyugodt hangulat, amit a Gnő figyelme, segítőkészsége és jó szervezése tud megteremteni. minden gyermeket a saját tempójában kell etetni. el kell érni, hogy a gyermek a fejlődéshez szükséges táplálékot jó étvággyal fogyassza el Az hogy teher –e vagy öröm a gyerek számára az étkezés az múlik az etetés módszerén technikáján kínálási módján, és hogy aktív résztvevője legyen a gyermek az étkezés folyamatának. ez azon múlik, hogy a kezdetektől figyelembe vegyék kívánságait (étel sűrűsége, íze, mennyisége, tempója)szükség van a darabos ételek bevezetése előtt az áttérésre. A rágásra tanításnak csak akkor jön el az ideje ha már legalább 4 rágófoga van.
0-3éves gyerek beszédfejlődése :a beszédtanulás zavartalan menetének feltétele egyrészt a hallás és a beszédszervek épsége, másrészt pedig a környezettel való kapcsolat. A beszédtanulás folyamatát két részre osztjuk: az első értelmes szavak megjelenéséig tart a preverbális szakasz attól kezdve pedig a verbális szakaszról beszélünk.Csecsemő:1hónapos kora körül kezd a síráson kívül másfajta hangokat is adni ekkor már hangot ad az örömének is. a csecsemő még nem ura hangképző szerveinek működtetésének.
2-3hónap:különálló rövid hangokat kiejt, elmosolyodik, gőgicsél

3-5hónap:.hosszangőgicsél,a felnőtt beszédére válaszolva, vagy magában játék közben.

6-8 hónap: már gagyog, tisztán kivehető szótagok figyelhetők meg

8-10 hónap: megérti a szólítást, hívást

1év:első értelmes szavak megjelenése, a szókincse lassan fejlődik

1.5év:hirtelen gyorsul a beszédfejlődése, kezd 2 szavas mondatokat mondani és ragokat használni

      2év:figyel a beszédre és sokat megért belőle

      kezdetben a GY elhagyja a szóvégi mássalhangzót, felcseréli a  szótagokat

      4-5 év : a kiejtés egyre tisztább lesz.

Napirend: feltételei:
· Jól szervezett rugalmas napirend, Gy igényeinek kielégítése ,Aktivitás, önállóság lehetősége,Nyugodt folyamatos gondozás,Az egymást követő események a gyermek biztonságérzetét növelik

Függ:Fejlettségtől létszámtól életkortól Évszaktól Nyitvatartástól Szükségletektől

         Kialakításának feltétele:

· Tárgyi feltétel, Jó munkaszervezés, Személyi állandóság

Játszókert: A játszókert a GY szabad levegőn történő játékához szükséges mozgástér biztosítása.

Felületi kialakítás:alapterület:10m2/fő burkolt, füvesített felület, pancsoló, homokozó,játékok.

Növényzet: a fákat úgy kell ültetni hogy az udvar 25%át árnyékban tartsa. 

Kerítés: magassága min. 180cm a kaput elérhetetlen zárral kell reteszelni
Homokozó: kötelező, szélvédett hely, részben napos helyen. mélysége 30-40 cm évenként cserélni vagy fertőtleníteni

Pancsoló:kötelező, ha nem megoldható, műanyag medencét kell biztositani, napos szélvédett helymélysége max 10cm karnyújtásnyira elérhető legyen a GY

Szobatisztaság: A szob tisztaság komoly lépés a GY szociális fejlődésében. Az első olyan elhatározás amelynek során kényelmetlenséget vállal annak érdekében hogy beilleszkedhessen a felnőttek rendjébe .vállalja h nem enged egyszerre a vizelési ill székelési ingernek, hanem visszatartja amíg nem ér el a megfelelő helyre. Erre általában 2 évesen érnek meg. ha a GYben +van az érdeklődés akkor elég megismerkedtetni az eszközökkel. általában észre lehet venni ha a gyermeknél valamelyik inger fellép, ilyenkor fel lehet ajánlani neki a bilit .Erőltetni tilos. A GY valójában csak akkor szobatiszta ha a felnőtt figyelmeztetése nélkül kéri a bilit, vagy meg ki a wc-re. Ha a felnőtt erőlteti komoly zavart okozhat a személyiségfejlődésben és az ingerek kialakulásánál is.
Játék: Alapelvek: a lehető leghosszabb játékidő biztosítása, jól kiválasztott játékszerek. a játék és más funkciók fejlődése között szoros kapcs. van.

Nyugodt légkör ,elegendő hely10m2/fő,megfelelő berendezés, fejlődés, kreativitás támogatása ,felnőtt odafigyelése figyelni kell h kornak megfelelő játékkal játsszon, Gnő állandósága
Játékkedv fenntartása: harmonikus légkör, jó testi ill érzelmi közérzet, ötletadás a játék területének tiszteletben tartása, együttjátszás

Játékkészlet eü.ill ped.szempontjai:

Eü: könnyen tisztántartható legyen, legyen színtartó, ne legyen éles könnyen törhető és ne legyen hegyes
Ped szemp.: változatos anyagú, felületű, formájú, keltse fel a GY érdeklődését, ha hangot ad ki akkor ne legyen ijesztő, a GY fejlettségének megfelelő legyen

Alapellátáson túli szolg: Családtámogatási szolg a bölcsődei ellátáson túl szervezhetők. Ezeket a szol a GY orvosi igazolás nélkül veheti igénybe. A szülőnek alá kell irnia 1nyilatkozatot hogy a GY egészséges, oltási igazolás ill GYeü kiskönyv.
1.Időszakos bölcsődei elhelyezés: néhány órára kérheti a szülő. rögzítik, hogy kinek adható ki a GY és mikor jönnek érte. A szolgáltatásnak díja van.

2.Játszócsoport:szülökkel,hozzátartozókkal együtt fogadhatják a nap egy bizonyos időszakában, jó körülmények között. itt a GY-t a kísérők gondozzák

3.Házi G.női  szolgálat: a család kérésére olyan helyzetben amikor a szülők segítséget igényelnek gyermekük ellátásában pl betegség ikrek… 

4.játék és eszközkölcsönzés: a bölcsőde a szülőknek kölcsönöz játékot bútort megállapított díj ellenében.

5.Gyerekhotel:éjjel-nappal működik teljes körű szolgáltatás,5hótól-6éves korig. ez akkor  vehető igénybe ha a szülőnek hosszabb időre van szüksége felügyeletre. megfelelő gondozói létszám.
Hívás,Kínálás :a felnőtt és a GY között lévő gesztusok közül külön ki kell emelni a hívást,  kinálást és kérést. ezek a gesztusok várakozást fejeznek ki, Hívás: ilyenkor a felnőtt vár cselekedetet  a GYtől és ilyenkor a GY nek van ideje választani a cselekvési lehetőségek között. ha a GNő előrenyújtott karral jelez, hívja a csecsemőt a GY sokféleképpen, válaszolhat, rögtön felfigyel, vagy játékosan ellenkező irányba mászik, vagy mozdulatlanul várja h érte nyúljanak. Kínálás :pl ha kínálom kenyérrel a kosárból eldöntheti ,h  kér, e vagy eldöntheti h melyiket, kéri. Kérés: jelzi, hogy a kérő nem kíván erőszakkal  érvényt szerezni kívánságának. A felnőtt előrenyújtott felfelé néző tenyérrel jelzi, hogy a GY től várja a cselekvést ,várja hogy a tenyerébe helyezzen valamit Lehetőséget ad a GY_nek hogy döntsön hogy önként csatlakozzon a felnőtt elvárásaihoz. így tanulja meg a GY hogy a társaival szemben is kér és nem elvesz.
Levegőztetés, Napoztatás: A levegőzés KisGYnél nélkülözhetetlen. Az ingerdús környezet felhívja a GY érdeklődését levelek susogása madarak csipogása. Hó hullása. A levegőn lehetőség nyílik a kinti játékszerek megismerésére pl bicikli. Emellett veszély is van a levegőn a GY lehűlhet felmelegedhet, balesetet szenvedhet, napszúrást kaphat.
Levegőztetni csak a következő időjárási viszonyok között nem ajánlatos: sűrű ködben, orkánszerű szélben, rekkenő hőségben. déli napsugárzásban.
Levegőn tartózkodás ideje: tavasztól őszig egész nap kivéve nyáron a déli hőséget. Minimum 6-8 óra. Télen 2-3 óra

Kommunikáció a Gnő és aGY között:közvetett:ennek a komm az eleje és a vége bizonytalan.Közvetlen:mind a 2félnek +határozó szerepe van.Az egyik fél közöl valamit,a másik fél pedig fogadja és jelézi hogy befogadta az informáéciót.Verbális komm:A beszéd útján való kommunikáció a verbális komm.minden szituban más a szavak értelme.Nem verbális komm:ez az arcizmok mozgásából tevődik össze tehát ez a mimika,ez érzelmeket fejez ki.Ez GYnél erősen észlelhető.
